

ANKANG

DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2019年7月

31

星期三

己亥年六月二十九

安康日报社出版

第18194期

今日八版

安康新闻网

www.aknews.gov.cn

# 要得「归巢」先「暖巢」

石泉县大力扶持返乡创业带动就业工作纪实

通讯员  
许兵

强民营企业合法权益保护和完善民营企业重奖激励机制，着力营造更加公平有序的营商环境，通过系列优惠政策支持返乡创业，全面激发民营企业发展活力。

在支持返乡创业的过程中，该县注重做好“雁归巢”的基础保障和激励支持工作。建立经费保障机制，每年争取创业就业专项资金1000余万元，县财政每年安排100万元的创业扶持资金，全面推进返乡创业就业工程。对符合条件的返乡创业者，给予贴息创业贷款和创业补贴，并对资金需求量大的企业主动开展银行对接予以创业资金扶持。目前已经累计发放创业担保贷款3.63亿元，成功扶持返乡创业3312人，贯彻落实小微企业行政事业性收费减免政策，累计减费200余万元。

该县通过建立中小企业政策性信用担保融资体系，进一步降低企业融资成本，累计为31家企业提供担保贷39325万元；按照“低门槛、简程序”方式，县财政筹集3000万元建立县级中小企业还贷周转金，着力破解企业临时还贷难题，累计为26户企业解决“过桥资金”5010万元；设立政府产业引导基金，累计为企业提供政府奖补资金4700余万元，促进了实体经济的发展，加快了企业促就业工作。

“县上通过财政奖补扶持等措施，有效缓解了企业生产建设中的难题。我们这个魔芋深加工项目全部建成投产后，年产值可达10亿元，将带动全县1.6万户农户发展魔芋种植3万亩，提供就业岗位300余个，年上缴利税1000余万元。”在石泉县投资建设的安康柏盛富硒生物科技有限公司董事长杨运赛充满自信地说。

## 搭建平台 让返乡人员能创业

“我们的豆腐坊、榨油坊、手工糖坊等每天都有很多游客来体验，特别是吸引了不少学生来研学。”进入暑假以来，陈国盛和他的团队每天都在石泉县后柳镇中坝作坊小镇忙碌着。“这些传统的记忆，让游客找回了记忆中的乡愁，村民还能赚钱致富，我的努力也算是值了！”陈国盛说。

通过政府搭台和鼓励扶持，创业能人陈国盛回到家乡中坝村，经过充分调研考察后，着力打造以传承、体验和展示陕南非物质文化遗产和七十二行手工技艺为主题的中坝作坊小镇景区，现已孵化25名“小老板”，直接带动周边8个村600余户农户（下转四版）

兴隆村群众房前屋后种满了油葵。

盛夏时节，走进宁陕县皇冠镇兴隆村的油葵农业园区，一片片油葵花竞相绽放。

据悉，宁陕县依托便捷的交通优势和良好的生态旅游资源，坚持农业与三产融合，打造油葵观光基地。通过开展休闲观光，同时进行食用油深加工，实现油葵亩均收益1000元以上，成为贫困群众增收的新亮点。

杨宁 摄



7月23日，一位父亲带着孩子欣赏油葵花。

# 李鹏同志遗体在京火化

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛在外地送花圈表示哀悼

李鹏同志病重期间和逝世后，习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对李鹏同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京7月29日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十二届中央政治局委员、中央书记处书记，第十三届、十四届、十五届中央政治局常委，国务院原总理，第九届全国人民代表大会常务委员会委员长李鹏同志的遗体，29日在北京八宝山革命公墓火化。

李鹏同志因病于2019年7月22日23时11分在北京逝世，享年91岁。

李鹏同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山、江泽民等，在哀乐声中缓步来到李鹏同志的遗体前肃立默哀，向李鹏同志的遗体三鞠躬，并与李鹏同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛在外地送花圈，对李鹏同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，李鹏同志生前友好和家乡代表也前往送别。

上午9时30分许，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、王岐山、江泽民等，在哀乐声中缓步来到李鹏同志的遗体前肃立默哀，向李鹏同志的遗体三鞠躬，并与李鹏同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛在外地送花圈，对李鹏同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，李鹏同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 市政府召开2019年第8次常务会议

本报讯（通讯员 刘萌）7月29日上午，市长赵俊民主持召开2019年第8次市政府常务会议，研究全市稳增长、脱贫攻坚、防汛防滑、扫黑除恶等工作。市人大常委会副主任袁子顺，市政协副主席孟平应邀出席会议，市人大代表来燕、彭浩恒、曾红梅，市政协委员郭全忠、陈德林应邀旁听会议。

会议传达学习了习近平对贵州水城“7·23”特大山体滑坡灾害重要指示精神，听取了全市防汛防滑工作情况汇报，强调要把人民群众的生命安全放在首位，严格落实“镇自为战、村组自救、预警到户、责任到人、提前转移”的防汛防滑工作机制，切实做到以防为重，科学抢险，防抢结合，全力保障人民群众生命财产安全。

会议传达学习了省委十三届五次全会精神，安排部署全市稳增长工作。会议要求，要坚持发展第一要务不动

摇，围绕工业增长、项目建设、招商引资、营商环境等重点，创造性的贯彻落实省重大安排部署，用足用好用活各种政策机遇，争取更多“真金白银”在安康落地；要针对经济运行中的突出问题，发挥实干担当精神，综合施策精准发力，全力补短板强弱项；要统筹抓好脱贫攻坚、扫黑除恶、安全生产、扩大就业及民生保障等各项工作，为实现全年目标任务打下坚实基础。

会议传达了中央扫黑除恶第12督导组督导陕西工作情况反馈会和全省公安工作会议精神，听取了全市扫黑除恶专项斗争和公安工作情况汇报，强调要坚持以习近平关于加强新时代公安工作的重要论述为指引，以新中国成立70周年安保维稳为主线，扎实推进平安安康建设，持续深化扫黑除恶专项斗争，依法严厉打击违法

犯罪，坚决维护社会大局稳定，不断提升人民群众安全感、满意度，为全市经济社会发展营造良好环境。

会议研究了全省脱贫攻坚工作推进视频会议及国务院扶贫开发领导小组在陕巡查反馈座谈会议、全省民政工作会议、全省调整退休人员基本养老金及群体待遇视频会议精神贯彻落实意见及《2018年度城市创建工作表彰奖励意见》《支持平利县率先创建乡村振兴示范县的意见》，审议通过了《瀛湖网箱养殖清理整顿规范工作表彰意见》《安康市工程建设项目建设方案制度改革实施方案》。

会议还传达学习了中央关于李平同志搞形式主义、官僚主义案件查处情况及其教训警示的通报精神，研究了清理拖欠民营企业中小企业账款、汉江白河水电站项目建设、规范津贴补贴和绩效工资发放等工作。

## 上半年全市农林牧渔业总产值突破百亿大关

本报讯 今年以来，全市以实施乡村振兴战略为抓手，以推进农业农村现代化为总目标，着力推进生态富硒特色产业，稳定发展生猪、生态渔业、粮油生产，大力发展富硒茶产业，全力抓好蔬菜、水果产业，全市农业生产呈现比一季度加快态势。

今年上半年，全市农林牧渔业总产值首破百亿元大关，达到102.2亿元，增长4.2%，比一季度提高1.1个百分点；农林牧渔业增加值59.22亿元，增长4.4%，比一季度提高1.3个百分点。

生猪、生态渔业、粮油生产方面。上半年，全市累计出栏猪93.31万头、牛2.99万头、羊25.21万只、家禽372.71万只，全市肉类总产量8.49万吨，增长2.4%，猪肉产量7.03万吨，增长2.7%，禽蛋产量2.2万吨，增长2.7%。2019年，全市夏粮播种面积121.91万亩，夏粮预计产量23.87万吨，油菜籽播种面积82.51万亩，产量11.14万吨。

富硒茶产业方面。上半年，全市茶园面积79.24万亩，比上年同期增长8.0%；产量2.36万吨，增长12.1%；春茶采摘工日均收入130元，鲜叶收购均价25元/斤，分别增长8.3%和13.6%。茶叶成品价格明显上升，茶农、茶企实现了共赢。

蔬菜、水果产业方面。上半年，全市蔬菜产量63.79万吨，增长4.0%；药材产量5.9万吨，增长4.7%；瓜果类产量0.45万吨，增长10.1%；园林水果产量1.67万吨，增长5.8%。

## 旬阳两名优秀退役军人分别受到中、省表彰

本报讯（通讯员 陈义古）7月26日，在全国退役军人工作会议上，人力资源和社会保障部、中共中央组织部、退役军人事务部等军地相关部门联合表彰了401名“全国模范退役军人”、91个“全国退役军人工作模范单位”及76名“全国退役军人工作模范个人”。旬阳县棕溪镇王院村党支部书记陈分新获得“全国模范退役军人”称号。

7月28日，在“学习张富清奋进新时代”陕西省2019年庆“八一”暨“最美退役军人”颁奖晚会上，旬阳县退役军人事务局拥军优抚股股长张南山被中共陕西省委宣传部、陕西省退役军人事务厅、陕西省军区政治工作局联合表彰为“最美退役军人”称号。

近年来，旬阳县广大退役军人在各级党委、政府的领导下，退役不褪色，保持和发扬人民军队光荣传统和优良作

风，不忘初心、永葆本色，在各个领域和工作岗位上发挥模范带头作用，赢得了社会的广泛赞誉。两名受表彰的模范是该县众多退役军人中的优秀代表，是本次评选表彰中全市唯一获此殊荣的两名退役军人，为其他广大退役军人树立了标杆，也是对全县退役军人在各自工作岗位上敢于担当、积极作为、无私奉献精神的肯定。

汉阴县蒲溪镇党委书记罗建平告诉笔者，以前因为会议很多，而且有些很突然，乡镇干部经常因开会喊累。特别是近几年来，脱贫攻坚任务繁重，需要更进一步沉下去做工作，县上无计划、频繁的会议容易打断基层工作。自从实行“无会日”后，每个周有3天时间不用参加任何会议，每个月算下来就有12天时间能踏踏实实在镇上处理具体事项，基层干部进一步从“会海”中解放了出来。

“以前乡镇书记、镇长来回开会很占时间。现在，他们能有更多精力放在学习政策、抓落实上，脱贫攻坚任务落实更快、更有效了。”汉阴县扶贫局局长王侠军说，“乡镇主要领导的多数时间是在县上开会还是在乡镇，对其他乡镇干部的工作状态影响很大。‘无会日’将乡镇领导真正留在了乡镇，既稳定人心，又鼓舞干劲。”

“无会日”的实行让乡镇受益，部门也受益。汉阴县卫健局局长张晓斌说，“以前一些工作需要找相关单位一起下乡，用大半天时间或者一整天时间，中间的会议就打断了几个人、几个部门的工作，让效率变低。如今好了，许多事情能一鼓作气的往下干了，与此同时，干部帮扶工作精力更集中了，县、镇、村三级干部决战脱贫攻坚的信心更足了。”

会海「瘦身」有「术」  
通讯员 黄舟山 成海艳

油葵盛开迎客来